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Leslí: LESLÍ SÁM VYCHOVÁVÁ I 
Zkušenosti z vlastního dětství je lehké aplikovat  

 

Jako kluk jsem dostal k narozeninám knížku „Mistři za volantem“ o automobilových 

závodnících.  Nejvíce mne zaujaly příběhy tehdy nedostižného Juana Manuela Fangii, pro 

jeho mistrovství, Jacka Brabhama, pro jeho smysl pro taktiku i kamarádství, když nechal 

svého přítele a dvojku ve svém týmu Dennny Hulma, aby mu sebral čtvrtý titul, kterým by se 

přiblížil k Fangiovi. A taky Bernta Rosemayera, pro jeho způsob projíždění zatáček smykem. 

První dva byli nedostižnými ideály, ale Rosemayera jsem mohl napodobit.  

Táta pracoval jako úředník, ale ve svém volnu byl i podnikovým hasičem – řidičem 

a strojníkem. Jezdil od svých 17ti let a byl PAN řidič. Když jsem si udělal autoškolu, nechal mě 

řídit. Seděl vedle mě a radil. Záhy jsem si všiml, že zatáčku, ve které já v šedesátce jen tak tak 

nevyletím ze silnice, projíždí devadesátkou a auto sedí jak přibité. Měl jsem se prostě moc a 

moc od něj co učit. Když jsem otevřel otázku projíždění zatáček smykem, odkázal mě na 

zimu. Tak jsem se mu v lednu připomněl.  

Další volnou sobotu jsme odjeli na úplně prázdné velké parkoviště, používané v létě 

k parkování a v zimě jako hokejbalové hřiště pro kluky. A tam, na uklouzané vrstvě sněhu, 

začala moje výuka práce s volantem a velmi jemné práce s plynem a brzdou. Už po prvních 

třech hodinách výuky mě to šlo tak dobře, že mě táta moc pochválil. Zopakovali jsme to ještě 

jednou, abych se naučil citu pro plynový pedál, když jsem na konci manévru vytahoval svoje 

auto s předním náhonem z toho smyku – kola se nesměla protočit. I to jsem se celkem 

obstojně naučil. A na závěr mi táta řekl, že jsem fakt dobrej, ale že to smím používat jen za 

mokra a na dlažebních kostkách, abych nezničil pneumatiky.  Dnes kostková dlažba zmizela, 

ale před více než 50ti lety jí bylo poměrně dost. Když jsem měl čas a bylo po dešti, věděl jsem 

kam vyrazit. 

Máma měla kamarádku z dětství, a ta se vyučila v oboru kuchař řezník. Potom se vdala za 

řezníka, vedoucího velkého řeznictví. V naší rodině se proto nestávalo ve frontách na maso. 

Máma zatelefonovala Božence, co potřebuje. Ta jí po čase zavolala zpět cenu nákupu a pro 

maso jsem mohl zajet i já. Vždy jsem vešel do obchodu, až jsem zachytil pohled paní Boženky 

jsem ji pozdravil a odešel do průjezdu v sousedství, kde jsem dostal do otevřené kabely balík 

masa a odevzdal obálku s penězi. Nemuseli jsme v pátek do fronty, náš balík nám nikdy 

neprodali někomu jinému.   
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Koncem dubna, 10 měsíců po autoškole, jsem byl o volné sobotě vyslán pro maso. Oproti 

dnešku byla tak 1/20 aut a silnice skoro prázdné. Jel jsem po silnici vedoucí takovým úvozem. 

Z jedné strany kopec s domy, z druhé hrad na vrcholu kopce. Přijížděl jsem po hlavní silnici ke 

křižovatce, auta téměř žádná, jen na rohu klábosily dvě babičky s nákupy v taškách s kolečky. 

Neměl jsem důvod snižovat rychlost pod tehdy povolenou šedesátku. Už v podstatě 

v křižovatce mi zpoza sloupku mezi předním a levým bočním sklem nejednou vyjelo něco 

přímo před auto. Později jsem nechápal, jak jsem to zvládl, ale povedlo se to fakt dokonale. 

Trhnutí volantem, rychlé přibrzdění a už přední náhon pod plynem táhl auto z pravé zatáčky 

vyjeté smykem. A vlevo, snad metr vedle mne, jsem uviděl vyděšený pohled velkého kluka na 

koloběžce. Prudký kopec nás oba zastavil. Vyřadit rychlost, zatáhnout ruční brzdu, vyskočit 

z auta a sáhnout po klukovi se mi podařilo dávno předtím, než se vzpamatoval. Když jsem ho 

vlekl k přední kapotě svého auta jsem ještě přibouchl otevřené dveře.  

Stál na boku auta, tak půl metru za světlem a dosud v šoku. Pustil jsem jeho paži, oběma 

rukama chytil na bocích jeho tepláky a prudkým pohybem jsem mu je stáhl až ke kolenům. 

K jeho smůle s tepláky šly dolů i jeho velké modré trenýrky. To ho probralo. Chtěl si je zase 

natáhnout zpátky, ale chytil jsem jeho levačku, zkroutil mu ji za záda a vyzdvižením hodně 

nahoru ho v předklonu připlácl na kapotu.  

Instinktivně si dal pravačku dlaní nahoru před zadek. Pravačkou jsem ji zvedl až ke zkroucené 

levačce a konec rukávu jeho teplákové bundy jsem si zahákl za palec své levačky, která držela 

jeho zkroucenou levačku a současně ho tlačila na kapotu. Koutkem oka jsem viděl, jak obě 

babičky spolu závodí, která bude i se svou kabelou co nejdříve naproti nám, posádka auta 

přijíždějící ke křižovatce zprava, která celou situaci viděla, vyběhla z auta fandit, stejně jako 

osádky dalších tří aut, která postupně přijela.  

Kluk byl hodně veliký, tak 14–15 roků, a měl velký, měkký zadek. V okamžiku jsem ho 

odsoudil ke třem stům opravdu pořádných liskanců. PLESK na pravou, PLESK na levou, PLESK 

na pravou a kluk se definitivně vzpamatoval: CO DĚLÁŠ PLESK na levou TY DEBILE!!! PLESK na 

pravou – TAK ZA TOHO DEBILA DOSTANEŠ 25 NAVRCH!!  Kluk zvedl nohy ze země a prohnul 

tělo jak luk. Napadlo mě, že to dlouho nevydrží. Po minutě zas spuštěním nohou pěkně 

vyšpulil.  PLESK na levou TY PÍČO, NECH MĚ!!!  PLESK na pravou – TAK ZA TU PÍČU MÁŠ 

DALŠÍCH 50 NAVRCH PLESK na levou ÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁ   PLESK na pravou ÁÁÁÁÁÁ 

ÁÁÁÁÁÁÁÁÁ PLESK na levou ÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁ PROSÍM DOST! PLESK PROSÍM DOST! 

DOST! ÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁ PLESK PROBOHA PROSÍM DOST! ÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁ 

ÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁ PLESK. Střídám pravidelně půlky, na pravou dopadá dlaň úplně 

naplno, na levou tak z 80 %. Na zadnici se rychle objevovaly otisky mojí dlaně, se sytě 

vybarveným otisky prstů. Pravá půlka se přebarvovala výrazně sytěji. Otisky začaly splývat. 

Dlaň mě strašně pálila a byla oteklá. Babičky všem povídají, jak kluk jezdil z kopce do kopce 

a zpět a na jejich napomínání byl na ně sprostý, dvě děti ze zastavených aut jásají a další kluk 

doslova hýká v naprosté euforii.  



Zaujal mě řidič prvního auta, asi táta hýkajícího kluka, který na trestaného zakřičel: TY 

PITOMČE, PŘED CHVÍLÍ JSI SE ZNOVU NARODIL!!!! DOUFÁM, ŽE TI TEN MLÁDENEC SEŘEŽE 

PRDEL TAK, ŽE SI ASPOŇ MĚSÍC NESEDNEŠ!!! Jedna z přihlížejících žen volala, že to už snad 

stačí, ale několik dalších ji okřiklo. Ale poznámka řidiče prvního aut mě zaujala. Padla kolem 

190. rány a vnukla mi skvělý nápad. Od 201 rány šly všechny další jen na pravou půlku.  

Klukovo ryčení ÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁ ÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁ ÁÁÁÁÁÁ ÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁ ÁÁÁÁÁÁ 

ÁÁÁÁÁÁÁÁÁ už znělo hodně ochraptěle. Všiml jsem si, jak jeho modré tepláky tmavnou 

a pohled na mokré kolo auta pod ním mě potvrdilo moji domněnku. Okolo 260. rány se kluk 

úplně přestal zmítat i ryčet. Visel na kapotě jako kus hadru a z pusy mu šlo jen slabounké 

áááááááááááááá.  Měl evidentně dost, ale líto mně ho nebylo. Po 300 PLESK, jsem mu trochu 

zvedl hlavu a do ucha jsem mu řekl: Tak a ještě 25 za toho debila a 50 za tu píču!! A hned 

jsem pokračoval, ale pěstí jen do úplně horní části levé půlky. Reagoval jen tím slaboučkým 

ááááááááááááááááááááááá.  Kolem 50. rány se mu dole v rýze mezi půlkami objevila měkká 

hnědá hmota, která na dvakrát vypadla do jeho kalhot, setřepanými zmítáním se do poloviny 

lýtek.  

Po 75. ráně jsem ho pustil. Kluk se chytil rukama na zadek, já jsem ho zezadu chytil za paže a 

kolem auta ho dovedl až na chodník, aby s kalhotami, nyní až u kotníků, nespadl. Potom jsem 

ze silnice zvedl jeho koloběžku a položil ji vedle něj. Nasedl jsem do auta, otočil se na široké 

silnici najednou do protisměru, a když jsem odjížděl, ještě naposledy jsem ho uviděl: bundu 

vyhrnutou nad pupkem. Tepláky s trenkami u kotníků, jak se drží za zadek a potichu kvílí. Byl 

tak zlomený, že mu už kromě zbité zadnice vůbec nic nevadilo. Uvědomil jsem si, že jsem ho 

tak za 10 minut dostal téměř do stejného stavu, v jakém jsem býval po mnohahodinové 

popravě od dolňáků během klukovských válek. Jen na rozdíl ode mne ještě byl schopen stát 

na nohách a kvílet. Uvědomil jsem si taky, jak bylo dobře, že jsem se ho nepokusil ohnout 

přes koleno, jak jsem byl kdysi sám dvakráte přehnut. Byl velký, určitě bych ho neudržel. 

Taky jsem si uvědomil, že na rozdíl od mých zapojení do poprav dolňáků mi ho vůbec nebylo 

líto, i když jsem dolňáky /snad kromě prvních tří možností dát konečně taky někomu 25 na 

holou/ řezal tak z 2/3 intenzity a jeho na 100 %!!!!  Věděl jsem moc dobře, že si to fakt 

zasloužil!   

Tátovi jsem se doma pochlubil. Moje řešení situace na silnici mu udělalo radost. Řekl, že 

pokud jsem ho uviděl až za sloupkem, těsně před autem, bylo to úžasné. Zachránil jsem mu 

prý život. Ale řekl mi, že bylo asi ještě lepší točit na druhou stranu. Mohl jsem tak i protnout 

jeho dráhu, v místě, kde už dávno nebyl.  Co se týká to zmlácení, mi táta řekl: Asi jsi to dost 

přehnal, ale určitě mu to mnohem víc prospěje, než uškodí. 

Za necelé tři roky jsem nastoupil na vojnu. Když jsem se za další dva roky vrátil, měl jsem tři 

dny na vyřízení věcí, před opětovným nástupem do práce. Byl to fofr. Před propuštěním nás 

ještě nechali ostříhat na dost krátko. Bylo to strašné. Hned jsem šel k holiči. Mladá holička 

vyprskla smíchem, jestli je to jako zástřih na vojnu. Vysvětlil jsem jí, že je to střih po vojně. 

Ostříhala mě ještě víc nakrátko, ale mělo to už tvar a mohlo to v pohodě dorůstat. Taky jsem 



navštívil moc hodnou pratetu. Umírala na rakovinu a neviděli jsme se dva roky. Bydlela 

v jednopokojovém bytě s velikou kuchyní, ve které i spala. Plakala, že tam má nepořádek. 

Převázal jsem jí strašlivou ránu – chyběly jí části obou hýždí. Pak jsem jí poutíral všude prach 

a vysál všechny podlahy. Pak jsem PVC v kuchyni a předsíni ještě vytřel na vlhko a než uschlo, 

jsem umyl WC a koupelnu. Dál jsem ještě na vlhko vytřel i parkety v pokoji a odešel na dvůr 

vyklepat koberec.  

Teta mě varovala, že mě jedna stará čarodějnice ze sousedství strašně seřve, že jí práším 

z toho koberce do okna v prvním patře. Vítr ale šel od jejich domu na moji stranu. Sotva jsem 

začal klepat, dobelhala se mohutná stařenka o francouzské holi, chytila se plotu a začala 

nadávat. Jsem prý bezohledný hajzl, který ji práší do okna a mlátí do koberce tak, že není ani 

na chvíli klid. Upozornil jsem ji slušně a klidně na směr větru. Ale vítr se prý točí a už má 

kuchyň plnou prachu. Tak jsem přišel až k plotu, dvakrát si zepředu dozadu pohladil rukou 

svoje čtyřmilimetrové vlasy a předstíraje, že v sobě jen těžce krotím zuřivost, jsem jí řekl: 

Paní, včera mě pustili po deseti letech za těžké ublížení na zdraví – a Vy! už mě zase chcete 

dostat do kriminálu?!?! Paní vykulila oči, francouzskou hůl nechala u plotu, otočila se 

a křepce běžela domů. 

Na cestě domů jsem pak byl svědkem celkem zajímavé situace. S obtížemi a pomocí paní 

u dveří přistoupila stará paní o holi, chytila se za madlo opěradla sedadla proti dveřím 

a oslovila obrovského blonďáka sedícího na sedadle: Mladý pane, nepustil by jste mě prosím 

sednout? Mládenec se pootočil: Tos babo uhodla, že nepus… PLESK! Nenápadný muž stojící 

z druhé strany mládence, mu pravačkou vyťal strašnou facku, až mu obrovská slina odlétla na 

kabát staré paní. Mládenec vyskočil, levačkou se kryl proti další facce a pravačku sevřenou 

v pěst napřahoval proti muži se slovy: Tos přehnal ty debile! Byl skoro o hlavu větší. Než ale 

dokončil nápřah PLESK!! Další strašná facka – levačka muže vylétla od boku jako pistole 

elitního střelce divokého západu a mladíka doslova posadila na zadek. Chvíli jen seděl 

a koukal. Muž mezitím podal rámě staré paní se slovy: Pojďte se paní posadit, když Vám ten 

milý chlapec tak ochotně uvolnil místo. Mladík s obtížemi – tramvaj zrovna brzdila do 

zastávky – a klením vstával. Když se postavil, muž mu úplně klidně ale důrazně řekl: Jestli 

chceš třetí, stačí, když budeš dál remcat. Není problém. A pokud bys jich chtěl třeba dalších 

deset, taky není problém. A na další zastávce si vystoupíš a půjdeš dál pěšky, aby ses uklidnil.  

Zdálo se mi, jako by se ten hromotluk najednou nějak výrazně zmenšil. A když tramvaj 

zastavila, mládenec z ní opravdu rychle vyskočil. Postarší paní, sedící na druhém sedadle za 

dveřmi, s obrovskou taškou nákupu na klíně, začala tleskat a větší část ostatních lidí ve voze 

se k ní přidala. A já si v ten moment uvědomil, že jsem se před lety s mládencem už setkal. 

Tehdy jsem ovšem nejel tramvají, ale autem a on jel na koloběžce. 
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